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 Acta No. 102 
Reunión de Mesa Ejecutiva  
Martes 9 de Diciembre de 2009 
 
Lugar: FREPLATA 
 
Participantes: 

• Ing. José Luis Genta, DINASA 

• Ing. Agr. Alicia Torres, DINAMA 

• Ing. Agr. Manuel Chabalgoity 

• C/N Orestes Pereyra, SOHMA 

• Prof. Diego Piñeiro, Facultad de Ciencias Sociales 

• Sra. Ethel Badin, Intendencia Municipal de Canelones 

• Arqto. José Luis Olivera, Intendencia Municipal de Rocha 

• Arqto. Walter De Benedeti, Intendencia Municipal de Colonia 

• Lic. Néstor Campal, Intendencia Municipal de Montevideo 

• Lic. Mónica Gómez Erache, por EcoPlata 
 
Inicio: 14:00 hs 
 
ORDEN DEL DÍA 

 
1. 15:30 hs Inicio Sesión de la Mesa con la Aprobación Actas Nº  99, 100 y 

101 
 
2.  15:40 La presidente Alicia Torres presentó las características de la reunión 

ampliada de la ME 
 

 Se le da la bienvenida a los  representantes de las Intendencias Costeras.  
 Se propone dividir la reunión en dos partes, durante la primera se 
efectuarán las presentaciones por parte de los integrantes de la Unidad 
de Gestión de EcoPlata. 
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 Se anuncia que a las 17:00 se efectúa un corte y se continúa con la 
planificación de acciones futuras. 

 
3. 15:45 Rendición de cuentas de las actividades ejecutadas por el Programa 

durante el año 2009.  
 

 Se efectuó la presentación de las acciones más relevantes de 
EcoPlata durante el año 2009, detalladas por área de trabajo de la 
Unidad de Gestión. Inició la coordinadora presentando los 
componentes Gobernanza – Planificación y Preservación de los 
recursos costeros; seguido por el componente Participación Pública a 
cargo de la Coordinadora Adjunta Mónica Guchin; luego Cristina 
Quintas presenta los resultados de Comunicaciones – Educación 
Ambiental y por último Federico Baraibar los resultados del 
componente Evaluación – Monitoreo. Se adjunta al Acta los 
contenidos de dichas ponencias.  
 Se destaca que el resto de las actividades ejecutadas durante el 2009 
se encuentra detallada en la publicación “Ecoplata Rinde Cuentas 
2009”. 
 Todos los integrantes de la ME efectuaron una evaluación positiva de 
los logros del Programa. Específicamente se destacó: 

1. La gran visibilidad que adquirido EcoPlata en lo referente al 
tratamiento de los temas costeros poniéndolo en la Agenda 
Municipal y Nacional a través de la organización de los 
Foros de Desarrollo Sustentable de la Zona Costera, el 
desempeño de los Proyectos Piloto, las Publicaciones y la 
presencia en los medios. 

2. Haber cumplido con todas las metas y objetivos propuestos 
en el Plan Anual de Trabajo 

3. Una exitosa participación institucional en la gestión de las 
diferentes iniciativas emprendidas por EcoPlata 

4. Un cambio en la percepción del público respecto al 
tratamiento de los temas costeros 

5. Se valoró la facilitación del intercambio institucional en la 
resolución de problemas. 

6. Se propone que el SIAC incluya procesos de Buenas 
Prácticas efectivizadas en la costa. 
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4. 16:15 La  coordinadora presenta los propuestos para el Plan Estratégico 
2010 - 2015 

 
 Se destaca que EcoPlata está ingresando en la FASE 4 de  
Consolidación, réplica y expansión de los procesos de GIZC. Ver 
documento de presentación adjunto. 
 Se entrega a la ME un documento borrador conteniendo una propuesta 
sobre los titulares que contendrían los lineamientos de la estrategia. Entre 
los contenidos se propusieron los: 

o Objetivos Estratégicos 
o Objetivos Operativos 

Se adjunta al Acta el documento borrador. 
 

5. 17:00 PAUSA CAFÉ 
 
6. 17:20 REINICIO DE SESIÓN 

 
Se reinicia la sesión con el análisis de la propuesta de Lineamientos de un Plan 
Estratégico elaborada por la Unidad de Gestión de EcoPlata. A continuación se 
detallan los acuerdos básicos alcanzados: 
 

 Se planteó que la evaluación del Plan Estratégico incorpore a nuevos actores 
calificados consultándolos sobre la estructura y contenido del mismo. Se solicitó 
a la coordinadora asignar un tiempo de análisis por parte de los integrantes de la 
ME no menor a quince días.  

 
 Se propuso que una vez aprobado el documento del Plan Estratégico se eleve al 

Gabinete del Presidente. 
 

 Se trazaron las siguientes propuestas de acciones futuras para la Planificación 
de Actividades del Programa: 

 
Componente Comunicaciones y Educación Ambiental 

 El componente Educación Ambiental debería promover la definición de 
temas específicos al buen uso de la zona costera y sus playas. Generar 
material de divulgación que contenga la jerarquización de buenas 
prácticas del usuario costero. 
 Se recomienda focalizarse en la capacitación de periodistas en temas de 
GIZC. 
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Componente Participación Pública 

 Se solicitó asistencia en el fortalecimiento de la dinámica de toma de 
decisiones en la ejecución de Planes y Proyectos por parte de las 
Intendencias referido a temas costeros. Se reconoce que el trabajo 
horizontal es complejo pero se lo considera como el único camino viable 
en el avance hacia la concreción de políticas de GIZC. 
 Se reconoce que la incorporación de la participación pública en los 
procesos de GIZC será el gran desafío de la próxima fase de EcoPlata.  
 De parte de los representantes de las Intendencias se propone que el 
componente trabaje con dos tipos de agendas, una dedicada a la 
población permanente y otra dirigida a visitantes. 
 Se propuso involucrar a los Pro-Rectores de Investigación y Extensión 
para la definición del modelo de participación pública que definirá 
EcoPlata. 

 
Gobernanza y Planificación 

 Se propone que al menor plazo posible se instituya un Seminario donde 
se planteen las consecuencias de la aplicación de la LOT en el ámbito 
costero. 
 Desde las Intendencias se concibe una gran expectativa respecto a la 
elaboración y puesta en marcha del Plan Estratégico 2010 – 2015. 
Destacan la falta de personal capacitado y dedicado a los temas costeros 
en los cuerpos de funcionarios de las Intendencias. 
 Se expone que la GIZC sería la herramienta adecuada para la gestión y 
planificación del territorio, por lo que se sugiere que en el futuro Plan 
Estratégico se establezca la institucionalidad de la planificación y se 
construya colectivamente nuevos procesos de planificación y gestión de 
la zona costera. 
 Se manifestó la necesidad que el Plan Estratégico 2010 – 2015 sea 
orientativo para los futuros planes de inversión  costera. Incluso que 
recomiende la participación de los actores locales en la implementación 
de los mismos. 
 Se formula que se evalúe la posibilidad que EcoPlata le presente a la 
Universidad el Plan Estratégico 2010 – 2015 en coordinación con la MCI-
SUR 
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Desarrollo sustentable de la zona costera 
 Se manifestó la inclusión del  concepto Adaptación al Cambio Climático 
explícitamente en los lineamientos de este componente. 

 
Se toma conocimiento de la posesión del cargo de coordinadora adjunta por parte 
de la Soc. Mónica Guchin. 
 
Se autoriza a la coordinadora a efectivizar los trámites correspondientes para que el 
Programa EcoPlata integre la propuesta de investigación regional “Using Integrated 
Coastal Area Manangement to Adapt to Climate Change: Minimizing Flood-Related 
Threats to Coastal Settlements along the Western North and South Atlantic”  la cual 
será presentada al llamado IDRC que vence el 20 de Diciembre del corriente. 
 

 
7. 18:00 Ajuste de Cronograma de Actividades de la ME: 
 

ECOPLATA DÍA FECHA MES EJECUCIÓN 
ME MIÉRCOLES 17 ABRIL MVOTMA 

ECOPLATA – MCI 
NAC VIERNES 24 ABRIL HOTEL FOUR POINT 

DIA BIODIVERSIDAD 
DINAMA - FCIEN VIERNES 22 MAYO CINE HOYT 

ME MIÉRCOLES 15 JULIO DINASA 
PUBLICACIÓN BIODIVERSIDAD 

COSTERA 
ANEP-ECOPLATA-SANTILLANA 

SÁBADO 8 AGOSTO LICEO Nº 63 

ME MIÉRCOLES 21 AGOSTO FREPLATA 
TALLER INDICADORES COSTEROS 

ONE UN 
JUEVES 
VIERNES 3 Y 4 SETIEMBRE MONTEVIDEO 

ME MIÉRCOLES 16 SETIEMBRE FREPLATA 

LIMPIEZA INTERNACIONAL DE PLAYAS 
OCEAN CONSERVANCY  SÁBADO 17 OCTUBRE 

MALDONADO, 
MONTEVIDEO, 
CANELONES 

MUESTRA ITINERANTE 
CIENCIA VIVA JUEVES 24 SETIEMBRE PLANETARIO 

FORO DE DESARROLLO 
SUSTENTABLE DE LA ZC 

MIÉRCOLES 
JUEVES 13 y 14 OCTUBRE TEATRO SOLIS 

ME MARTES 20 OCTUBRE FREPLATA 
JÓVENES POR LA COSTA SÁBADO 5 NOVIEMBRE COLONIA 

ME MIERCOLES 9 NOVIEMBRE FREPLATA 

ME MIÉRCOLES 24 FEBRERO 
2010 FREPLATA 

 


